

德国“红绿灯”三党联合组阁谈妥

朔尔茨将出任德国总理

德国社会民主党(社民党)、绿党和自由民主党(自民党)24日就联合组阁协议达成一致。这意味着新一届德国政府将很快诞生,三党中央主导地位的社民党总理候选人、现任副总理兼财政部长奥拉夫·朔尔茨有望接替现任总理默克尔,成为新一任德国总理。

分析人士认为,三党此前分歧较多,组阁协议的达成是相互妥协的结果。该协议为德国新政府在环保、社会福利、财政、抗击疫情等方面定下了诸多任务,新政府如何有效弥合内部分歧完成这些任务,将考验各方智慧。

社民党、绿党、自民党的代表色分别为红色、绿色、黄色,因此这一组合被德国媒体称为“红绿灯”组合。在当天的联合新闻发布会上,“红绿灯”组合领导人着重强调“团结”“进步”“改变”,对新政府未来运行均表现出信心。

朔尔茨表示,这是第一次在联邦层面出现“红黄绿”的组合,是“让国家变得更好的共同意愿将我们团结在一起”。绿党联席主席罗伯特·哈贝克称,这份近180页的联合组阁协议是一份显示“勇气和信心的文件”,德国未来将是一个“行动的社会”。



三党领导人联合亮相,朔尔茨(左二)将出任总理。

新华社 发

组阁协议达成

在此前的谈判中,三党不仅在气候、税收、财政等政策上存在分歧,而且在财政部长等内阁职位的分配上发生争执,一度传出谈判可能失败的消息。据媒体报道,三党已确定由自民党主席克里斯蒂安·林德纳出任新政府财政部长,绿党联席主席安娜莱娜·贝尔伯克和哈贝克则分别担任外交部长以及主管经济和气候事务的部长。据称,

这一人事安排是三党达成的一个关键性妥协。

据德国媒体报道,组阁协议还须经社民党和自民党党代会批准,而绿党也将把该协议提交党内投票。三党目前也尚未正式宣布各自内阁部长人选,但表示将在近期党内就组阁协议进行表决时宣布。不过德国媒体普遍认为,三党联合执政大局已定。

执政面临考验

根据当天联合新闻发布会介绍,此次达成的组阁协议内容涵盖能源转型、减少财政债务、加强住房市场改革、难民事务等。

由于绿党的重视,环保相关政策在组阁协议中得到大幅加强。三党计划在“理想情况下”将淘汰煤电的期限从2038年提前至2030年,并计划为此加大对风电和太阳能发电设施的投资力度。三党还将继续完善气候保护法,并将在新政府中引入“气候检查”机制,即政府各相关部门在审查法律草案时都把对气候的影响和是否符合气候目标纳入考量。

财政方面,新政府将从2023年起继续坚持以往的“减少债务”政策,不过因当前德国新冠疫情严重,2022年可以暂不坚持减债原则。

朔尔茨在新闻发布会上特别表达了对德国当前疫情形势的担忧,并提出了一系列应对措施,其中包括成立常设危机应对小组,持续评估疫情发展形势和疫情管控措施有效性。朔尔茨说,考虑到医护人员因新冠疫情承受极大工作压力,新政府将对他们给予补贴,目前各方已达成一致,将为此拨付10亿欧元专款。

分析人士认为,鉴于此前的组阁谈判过程中“红绿灯”组合内部出现不少分歧,新政府上台后,如何有效弥合内部分歧,实现上述政策目标,带领国家实现“全面革新”,将考验各方政治智慧。

新华社柏林11月24日电

俄军将用“终结者”战车组建新部队



俄罗斯国防部日前决定,在俄中央军区的第90坦克师内组建两个“坦克支援战车”连。这种战车明年将与摩托化步兵密切协同,开展实弹射击演练。

据俄《消息报》24日援引俄军方消息

人士的话报道,这款新型战车名为“终结者”。就作战理论而言,“终结者”战车须紧随本方数辆坦克进击,并消灭企图攻击这些坦克的敌军班组。

俄退役上校帕尔菲奥诺夫此前在俄

国防部主办的一份期刊上撰文说,坦克在战场上主攻敌方坦克和装甲战车,坦克上的火炮、导弹均为这一用途而设计。但突破防线时,有良好伪装的敌方单兵会用反坦克火箭、导弹不断袭击,而坦克用重武器打单兵难以奏效。此外,俄军实战经验显示,坦克的观测视野有限,有射击死角等问题,即使用机枪、榴弹发射器对付单兵,效果也难有改善。因此,俄研发人员从上世纪80年代开始构思研制为坦克护卫、助攻的专用战车。

报道说,“终结者”战车共有5名乘员,分别为车长、驾驶员、炮手各1人和2名榴弹射手。战车顶部有一个可旋转的平台,平台上配备两台有装甲防护、射程6公里的双筒导弹发射器、两门30毫米口径机炮、1挺机枪,车体两侧前部各有1台榴弹发射器。据俄专家介绍,与坦克相比,“终结者”战车有更多观测装置,更大的射击仰角,可攻击建筑物高层,能在城市和崎岖不平地区的战斗中发挥不可替代的作用。新华社莫斯科11月25日电

卡扎菲之子竞选总统“碰壁”

利比亚选举委员会24日驳回前领导人穆阿迈尔·卡扎菲次子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲的总统竞选申请,理由是他曾经犯罪,不具备参选资格。

赛义夫·伊斯兰14日在南部城市塞卜哈登记参选总统。有媒体称这是他近十年来首次公开露面。他一度被视为卡扎菲的接班人。2015年,利比亚首都的黎波里一家法院裁定赛义夫·伊斯兰犯有战争罪,缺席判处他死刑。赛义夫·伊斯兰否认有罪。

利比亚东部武装“国民军”领导人哈利法·哈夫塔尔16日宣布竞选总统。他的对手声称,哈夫塔尔是美国籍,且在2019年至2020年进攻的黎波里时犯下战争罪,同样没有参选资格。哈夫塔尔否认上述指控。

利比亚总统选举定于12月24日举行,议会选举推迟到明年2月中旬。在德新社看来,利比亚各派势力围绕投计票规则和候选人资格争执不休,选举日期充满不确定性。

据新华社电

瑞典第一位女首相 当选几小时就辞职

新华社斯德哥尔摩11月24日电(记者 和苗)在当选瑞典首位女首相后仅几个小时,玛格达莱娜·安德松24日宣布辞职。

安德松在24日晚召开的新闻发布会上表示,她辞职的主要原因是不愿领导“一个可能被质疑合法性的政府”。

当天下午,瑞典议会投票通过2022

年财政预算案,但遭到环境党反对,该党随即宣布退出少数派联合政府。按照惯例,如果一个执政党离开联合政府,联合政府将被迫下台,议会将对新提名的首相候选人进行投票。

根据瑞典议会24日晚发布的新闻公报,议长安德烈亚斯·诺伦已批准安德松的辞呈。诺伦将继续与各党派就目前政

局进行磋商,以期找到可能的解决方案。

在2018年举行的瑞典议会选举中,社会民主党、环境党、左翼党组成的中左翼阵营赢得大选,社会民主党和环境党随后组建少数派联合政府。今年11月,瑞典首相勒文辞去社会民主党党魁和首相职务,时任财政大臣安德松成为社会民主党新党魁并被提名为新首相候选人。

核污染水入海伤渔业 日本政府拟掏钱解决

日本经济产业省11月24日决定,在2021财年补充预算中新增300亿日元(约合16.6亿元人民币),作为渔业援助基金,以便在这一行业因核污染水排入大海受损时加以应对。

日本政府要把储存在福岛第一核电站、含有放射性物质的污染水经过滤和稀

释处理后,通过海底隧道排放至近海,预计2023年春季左右开始排污,将持续20年至30年。因担忧声誉被毁,日本渔业界坚决反对把核污染水排入大海。

日本政府8月出台政策,决定如果核污染水入海后导致水产品需求下降、价格降低、销路不畅,政府将出资购买,以减少

渔民和水产业者损失。

邻近福岛县的宫城县24日召开渔业和相关行业团体会议,会上多人坚决反对排污入海。宫城县知事村井嘉浩要求日本政府和东京电力公司研究替代方案,寻找除排放入海以外的其他核污染水处理方式。

据新华社电

以色列民众“大战”野猪

新冠疫情“封城”期间,野猪频繁出没以色列北部城市海法,让市政府和民众绞尽脑汁驱赶。

为遏制新冠疫情,以色列去年曾三度实施全国性“封城”,白天人们足不出户,空荡的街头引来不少野猪。

海法市政府调研发现,野猪进城主要是因为街头垃圾为它们提供了食物。为此,海法市政府增加垃圾清运人员,提高垃圾清运频率,并在垃圾箱外设置围栏,阻止野猪进入。

经过一段时间整治,海法市政府本月21日宣布,今年7月以来,有关野猪扰民的投诉明显减少,第三季度投诉数量下降三成。

据新华社电